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Pályaválasztás előtt.
Minden pálya dic'-ö, ha belőle hazadra 

derül lény!» — mondja a költő; s nincs az 
az életpálya, a melyen a tisztesség-s és kö­
telességtudó ember kenyeret és bt csületet ne 
tudna szerezni magának — mondja a tapasz­
talat Az egyéni tisztesség» izet és kötelesség­
tudás biztosítja mindenkinek a becsületét és 
kenyerét s ez oly igazság, a melyben nem 
csalatkozik soha senki Nem szabad feledni, 
hogy minden ember élete több-kevesebb baj­
lódással telik el s hogy nem irígvlésreméltö 
az az ember sem, a ki érdemtelenül jut ha­
talomhoz és gazdagsághoz Semmi e világon 
nem ér föl azzal a nyugalommal, a melyet a 
kötelességtudó ember érez, ha van benne egy 
kis szerénység és béketűrés is \ legtöbb 
ember, a ki nagy jövedelemhez és hatalom­
hoz jut, visszasírja azt az időt, a mikor még 
igen szegényes körülmények között, de nyu­
godtan és szerényen élt A gondterhes, át­
virrasztott éjszakák, a reggeltől napestig tartó 
lázas, ideges, túlságos munkálkodás olyan tor 
túrája a léleknek, a melyet a meggazdagodott 
ember utólag gyakran szívesen megváltana a 
vagyonával, ha lehetne

A pályaválasztásnál csupán a nagy jövedel­
met tartani szem előtt: csztelenség. S romi 
sincs ingyen a természetben; mindenért meg 
kell fizetni — a tisztességes módon szerzett 
vagyonőrt az emberi élet megrövidítésével. 
Elegendő, ha a választott életpálya biztosítja 
a tisztességes, bár szerény megélhetést.

Nem lehet megszabni, hogy a megélhetés­
hez ennvi vagy annyi jövedelem szükséges; 
minden az egyéntől függ. Az éles művészete, 
a melvre a gyermekeket már otthon kell meg­
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Az amerikai kivándorlás problémája.
ír: cir.

Sokféle illetékes és iiietektelen véleményt közöltek 
<-s közölnek most is újságok, löpiratok és rendeletek 
hazunk felvidéki lakosságának Ameiikába való költö­
zéséről. A kivándorlás mérvet évről-évre a kiadott 
útlevelek, a katonai >oroz,.s és a népszámlálás adatai 
alapján statisztikailag tüntetik tel. A modern népván­
dorlásnak nevezett mozgalom okait és hatásait a leg­
különbözőbb szempontokból taglalják és méltatják az 
egyes társadalmi tényezők Az eredmény és konklúzió, 
a melyre a publicisták ezen sablonszerű értekezéseikben 
jutnak, rendszerint abban sarkal, hogy a kivándoilást 
általában károsnak és azeit megakadályozandónak 
tartsak. Maga az. állam is főként hadügyi tekintetből 
számos, a kivándorlási ügynökökre vonatkozó rend­
szabályba! igyekszik a kiköltözés áramlatának gátat 
V'-tni Társadalmilag pedig az új-világban időnként 
beailó munkahiány okozta nyomor ecsetelése által 
vélik a kivándorlási kedvet elnyomni.

Mindezek daczára azt tapasztaljuk, hogy népünk 
köriben a két évtizeddel ezelőtt kezdődött kivándor­
lás nemcsak, hogy alább tűm nagy, ham in napjaink­
ban határozottan emelkedőben van.

Ezen tényből kiindulva és a gyakorlati élet ész- 
A magyar orvoM.k . - természetviz-gálók bánfai XXXI. vandi r^yűlé-eu 

kiolvasta a szerző.

tanítani, biztosabb támasza az embernek, mint 
a vagyon, vagy akár a legerősebb családi 
kötelék.

Induljon mindenki a hajlama után a pálya 
választásnál A kelletlenül, vagy éppen keserű 
seggel végzett munka nem sokat ér s gyötri 
a lelket.

Magasabbra törni szabad, sőt kell, de ne 
vágyódjék senki olyan állásba, a melybe bár 
eljuthat, de a hol kötelességeit teljesíteni nem 
tudja. Régen volt, a mikor a jó Isten a hiva­
tallal egviitt észt is osztogatott; akkoriban 
még nem voltak divatban a számonkérő szé­
kek és fegyelmi vizsgálatok.

A tehetségét csaknem minden ember többre 
becsüli, mint a mennyit ér; ez hiba, de nem 
kisebb, mintha az ember kelleténél kevesebbre 
becsüli önmagái. A pályaválasztás előtt min­
denki vessen számot a tehetségével. Nem ok­
vetlenül szükséges, hogy mindenkiből nagy 
úr váljék.

Nagyon fontos a pályaválasztásnál még az 
is, hogv az ifjú jól megfontolja, vájjon meg 
tudja-e szerezni mindazt, a mi erre a pályára 
szükséges- Hosszas tanulmányokat és sok költ­
séget kívánó pályára ne lépjen az, a ki sze­
gény és nincs meg benne a vasakarat és a 
kitartás Számos életpálya van, a mely nagyon 
szép és nagyon előkelő, de aránylag későn 
ad kenyeret. A tehetségén kívül vessen szá­
mot mindenki az erszényével is.

Tömérdek az úgynevezett «félbemaradt 
exisztenczia», a ki a legszebb reményekkel 
kezdte meg felsőbb tanulmányait, de nem 
bírta befejezni. A joghallgatóknak jelentékeny 
része ilven, pedig a r egkezdett pályáról leszo­
rult ifjak között igen sok a tehetséges ember. 
Csak úgy nekirohanni a világnak nem szabad.

leleteire támaszkodva, késztetve vágyók az eddigi és 
tíz állampolitika részéről is követett teltogástól eltérően, 
a kivándorlást hasznosnak és az. elébe tett korlátok­
tól megszabadítandónak véleményezni. Bátorságot ve 
szék magamnak síkra szállani ama tévhit ellen, mintha 
abból, hogy a nép alsó rétegei munkájuk kellő bélét 
a külföldön keresik a társadalomra hátrány háramolnék.

A ki visszagondolhat és emlékszik azokra az álla­
potokra, melyekben pórnépünk húsz évvel ezelőtt ten­
gette nyomorúságos életét, a midőn sovány földjéből 
a legszükségesebb élelmi-szereket is alig-alig tudta 
előteremteni és keze munkájával a legjobb szándék 
mellett sóra valót sem kereshetett, úgy, hogy az adó­
hátralék és uzsorakölcsönök miatt az árverések napi 
renden voltak nála, az természetesnek és a nép szor­
galmas és munkás voltára következtető tünetnek kell, 
hogy' elismerje abbeli szándékát, hogy kenyérkertsés 
végett oda törekedett jutni, a hol erre alkalmat talál. 
Oly mozgalmat, mely a dolgok természetes fejlődésé­
ből folyik és ekként szükségszerűen lép fel, meg­
akasztani nem szabad, vagy legalább nem tanácsos. 
Nem azért, mivel ily erőszakos akadályozás, ilyen ti­
lalom czélra nem vezet, hanem ellenkezőleg, a moz­
galmat éleszti, növeli mondhatni magában hordja a 
megszegés csíráját. Mihely t a hegygerinczen kimeredő 
kődaiab elveszti a talajjal való összefüggés feltételeit, 
annak a lejtőn feltartóztathatlanul a mélységbe kell 
gurulnia Éjnigy a társas lény' is. a melynek a társa­
dalom a megélhetés eszközeit akkor sem képes nyúj­
tani, a mikor eme tagja hasznosan munkálkodni akar

A diploma-szerzéstől és a köztisztviselői 
állásoktól évről-évre valósággal riasztgatják 
az újságok az ifjúságot Pedig magában véve 
sem a diploma-szerzés, sem a köztisztviselői 
szolgálat nem helytelen dolog s nagyon is 
érthető az utána vak) vágyakozás

Csak az a baj, ha az oda nem való elemek 
tolulnak az úgynevezett értelmiségi pálcákra. 
Bármik mostoha is nálunk a köztisztviselők 
sorsa, még mindig jobb, mint (dlasz- ésFranczia- 
országban, s bár csak fekete kenyeret ad, de 
az a kenvér legalább biztos és elegendő is 
annak, a ki nem költ többet, mint a mennyije 
van. Az a baj, hogv nálunk a köztisztviselő 
úrnak, azaz külön kasztnak képzeli magát, nem 
pedig szegény embernek, s nem a természetes 
szükséglete és jövedelme, hanem a rangja 
szabja meg, hogv mennyit költsön. A pálya­
választásnál fontolja meg mindenki azt is. hogy 
mennyi jövedelmet hajt a kiszemelt állás, és ha 
a jövedelem az ő egyéni szükségleteit kielégíti: 
csak bátran előre! A köztisztviselő már előre 
tudja, hogy mi lesz a jövedelme, s így nincs 
joga keseregni. Nem szabad követelni, hogy 
a munkánkért többet adjanak, mint a mennyiért 
mi magunk fölkínáltuk, — ezt legfölebb csak 
óhajtani szabad. A mi pedig az úgynevezett 
diplomás pályákat illeti a derék és tehetséges 
ember hosszabb-rövidebb ideig tartó küzdés 
után végre mégis csak érvényesül A siker titka: 
a kitartás és a folytonos szárnypróbálgatás. A 
szorgalom magában véve nem elegendő; a 
gyertya nagyon jól világíthat a véka alatt is, a 
nélkül, hogv sok hasznát vehetnék. Próbálgatni 
kell az érvényesülés módjait, de mindig úgy, 
hogv az ember biztos talajt élezzen a lábai alatt. 
1 la aztán egy kicsit kicsúszik is néha a talaj az 
ember lába alól, az se nagy baj ; fiatal csontok-

és tud, — a szükségtől hajtva tépi széjjel ezen társa­
dalomhoz kötő szálakat és boldogulását oly társada­
lomban keresi, a melyben munkáját kellőképen ér­
vényesítheti.

A képzelet szárnyait sem akarom azon állapotok 
leírásával megterhelni, a melyek vidékünkön akkor ál­
lottak volna elő, ha a kivándorlás eszméje tért nem 
hódított volna Nem túlzás, ha azt nyilvánítom, hogy 
Amerika nélkül a körülöttünk elterüli) községek sira­
lomházak gyanánt, koldusokkal telített tehetetlen aggok 
és nyomorékok és satny a gy ermekek tanyáiból állaná­
nak. Az épkézlábúak éppen, mint sz ötvenes években 
a nagy kolerajárvány után, mind az ország délibb 
vidékeit elárasztották volna és itt sok ezer családdal 
néptelenebbé válnának a szép határbérczek alatt fekvő 
helységek, a melyek körül valaha kultúránk első virág­
jai fakadtak.

Még csak nem is régen volt, a midőn oly sivár 
és sötét képet nyújtottak a szalmatetejű tót viskók, 
hogy látásukra a hontiszívnek el kellett szorulnia 
A megtestesült nyomor teljes meztelenségében tárult 
elénk, mikor a marháéval közös hajlékába léptünk 
Alig képzelhetünk szomorúbb látványt, mint azt a fa­
levéllel gyúrt zabkenyeret. mely a városok boltkiraka­
taiban közszemlére kitéve undort gerjesztett és a jól­
lakott gyomrúakat könvörületre indította A föld, 
melyet a mi népünk bálványként imád, oly teher 
alatt nyögött, a mely annak reális értékét messze túl­
szárnyalta A marha, melylyel földjét míveli és a mely 
a legszükségesebb táplálékkal latja el gyermekeit és 
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nak ez nem árt, sőt némelyek szerint hasznos 
is. csak el ne törjön semmi s ne érje vesze­
delem se a lelket, se a becsületet. A ki elesett, 
az még nem mind halt meg, ugorjék talpra s 
aztán lobban vigyázzon Senki sem születik a 
világra úgy, hogy mindjárt járni tud; az élet 
útjain is mindnyájunkat ért már egy-egy el- 
tottvanás. a inelvbe azonban hál Istennek, nem 
halunk bele. Jól véssék szivökbe mindezt ifjúink, 
kik e napokban az élet legjelentősebb pillanata 
előtt állanak, s ha szivökbe véstek, akkor csak 
előre, csüggedés nélkül, mindig csupán a tisz­
tesség útján!

HÍREK.
O / /• a s ó i n k h o Tisztelettel felkérjük 

Inpnnk mindazon ol vasúit, kik métj az < lo- 
jizetést meij nem újították, ai-aim hátralé­
kaikat ki nem ei/genl ¡tettek, hmjn n<t!t az 
előfizetést ménét jitan i, mint a h ét tra lékos 
előfizetést /,■ ie<ji/enii ten i szíreskedji nek.

* Kinevezés. A ni. kir. pénzügyminiszter Hrabéczy 
Ma eperjesi lakost az eperjesi m kir. pénzügyigaz­
gatósághoz állami végrehajtóvá nevezte ki.

Eljegyzés. I ngnr (nil\ > hunyadmegyei telső- 
szilv.isi állami tanító Plavniczán eljegyezte (níjdos Irma 
aisószilvási állami tanítónőt. Gajdos János plavniczai 
tanító leányát.

Péchy főispán gyásza. Nagy csapás érte Abaúj- 
Toi navármegye érdemes főispánját Klárika kis leánya 
7 hetes korában aug. 25-ikén Péchújfalván elhunyt. 
A kis halottat aug. 27-ikén helyezték ("írok nyugalomra 
a péchújtalusi családi sírboltban.

* Kubinyi Albettné üdvözlése. A Sárosvár­
megyei Jótékony Nőegylet érdemdús elnöknőjének, 
Kubinyi Albertné szül. Csupka Zsófiának a koronás 
arany i rdemkei észttel történt kitüntetése vármegyénk­
ben, sót annak határain túl is széles körben keltett 
visszhangot. Bizonysága ennek a számtalan sok szemé­
lyes üdvözleten kívül számos testületnek s közel-távol 
tisztelőknek üdvözlő irata, a melyek nyilvánvaló s leg­
szebb bizonyságai egyrészt annak, hogy milyen öröm­
mel sietnek méltányolni a fáradhatatlan elnöknő ki­
tüntetését, másrészt pedig annak a kőzbecsülésnek, 
szeretetnek tanújelei, a mely Kubinyi Albertnét min­
dig környezte. A kitüntetett elnöknő az üdvözlőket 
Eperjesen, Szebeni úti nyaralójában togadta.

* Szinház. Eperjes sz. kir. város színházának el­
nyeréséért a vidéki színigazgatók részéről megindult 
az érdeklődés. Dobó Sándor, Csóka Sándor. Halmai, 
Kréméi ismertebb nevű színigazgatók mellett több, 
kedésbbé jó társulat igazgatója is pályázott. A városi 
szinügyi-bizottság ma tart ülést a szinház odaítélése 
tátgyában s valószínűleg Csóka Sándor lesz a győztes, 
teltéve, hogy eddig ismeretlen akadályok nem merül­
nek fel. Csóka a szatmári színházat is birta már s az

egyúttal egyedüli oly czikket képez, melyet a telkes 
barmikor pénzzé tehet, csak haszonkölcsönképen volt 
bii tokában, míg tulajdonosa a zsidó volt

A röghöz való szívós ragaszkodását népünknek a 
kalmár.'zellein a legkörmönfontabb uzsoraspekuláczióval 
könnyen és sikeresen ki tudta használni. Míg egyik 
kézzel partra segítette a fuldoklót, addig a másikkal 
kést illesztett torkára a lelketlen űzér. Egyszóval alter­
natíva elé volt állítva a földmíves Vagy alkótyavetélni 
és örökre itt hagyni a szüleitől örökölt és majdan 
utódjaira szállandó szent földet, vagy pedig valahol 
keresi azokat az eszközöket, melyekkel azt megment­
heti és újra megszerezheti

Es akkor született a megváltó eszme! Amerika 
csábító varázssugarai a nyomor tanyaiba is behatol­
tak A munka jobb megbecsüléséről szóló hírek bátor­
ságot öntöttek a kiszipolyozott és minden kereseti 
forrást nélkülöző parasztba. Es kezdődött a kivándor 
lás Aki csak tehette, nem habozott soká az útra va­
lót összehozni es itt hagyva családját, nekiment a 
rengeteg oce.innak, hogy azon túl kérges tenyerét 
felajánlja annak, ki neki és övéinek jobb kenyeret, 
elviselhetőbb sorsot biztosítson Nem is csalódtak 
ebben a reményben, mert a kiköltözöttek már rövid 
néhány hónap a’att annyit szereztek, amennyit otthon 
egy emberöltőn keresztül sem lennének képesek meg­
takarítani. A küldött pénz előbb az adósság törlesz­
tésére, majd a gazdaság emelésére és a roskadozó 
ház újjáalakítására lett fordítva a hozzátartozók által. 
Majd meg a családbeli férfitagok hajójegyet és úti­

elsőrangú vidéki társulatok közé tartozik. Azok a hí­
rek, melyek úgy az ő, mint Dobó Sándor társulatá­
nak feloszlatásáról legutóbb a tóvárosi lapokban meg­
jelentek, nem felelnek meg a valóságnak Csóka haj­
landó volna okt. 1-től 5 hétig s február 1-tól virág­
vasárnapig működni Eperjesen Ez volna kétségtelenül 
a legjobb beosztás

* Berzeviczy Albert vendége. Berzeviczy Albert 
v b t. t.-nak, ki a nyarat családjával együtt berzeviczei 
birtokán tölti, magas állású vendége volt legutóbb. 
Hegedűs Sándor kereskedelmi minisztei kereste te! 
kedves Tusculanumában vármegyénk kiváló fiát, a kinek 
családjához régi benső ba»átság tűzi. A miniszternek 
ez a látogatása vármegyénk területén, minden hivata­
los színezetet nélkülözött s tisztán annak a tiszteletnek 
s baráti érzésnek volt a megnyilatkozása, a mely őt 
és családját Berzeviczy Albert és családja iránt eltölti. 
1 fegedűsSándor kereskedelemügyi miniszter Mái amaros 
szigetről, hol a mezőgazdasági kiállítás megnyitásán 
vett részt, augusztus 26 ikán este érkezett Kassára s 
az éjszakát szalonkocsijában töltve, aug 27-én reggel. 
Eperjesen keresztül Berzeviczére utazott. (. saládja mát 
hosszabb idő óta élvezte Berzeviczy A bért vendég­
szereti» hajlékát. A kereskedelmi miniszter és csaladja 
augusztus 28-ikán este utaztak el Berzeviczéről

* A magyar orvosok és természetvizsgálók 
bártfai NNN1 vándorgyűlésének egyes momentumait 
már közöltük lapunk legutóbbi számában. Kiegészíté­
sül levelezőnk most a következőket írja: A vándor­
gyűlés tagjai augusztus 20-án két tőcsoportban érkez­
tek. Az elsővel érkeztek reggel 9'42-kor Gullner Gyula 
államtitkár és dr. Chyzer Kornél miniszteri tanácsos. 
A fogadtatásnál jelen voltak : dr. Bárdossy Jenő tő­
ispán, Rhódy Alajos polgármester, a városi tanács, a 
fürdőigazgatóság, a vándorgyűlés tisztikara és óriási 
közönség F'őispánunk lendületes beszéddel fogadta az 
államtitkárt s a vándorgyűlés tagjait és az államtitkár 
lelkes válasza után bemutatta a megjelenteket. Délután 
a 4 órai külön vonattal érkezett a második főcsoport 
dr. Berzeviczy Albert v. b. t. t. vezetése alatt, kit a 
városi polgármester üdvözlete után hosszú kocsisor ki­
sért a fürdőbe. Az ismerkedési estélyen 500-nál több­
ben voltak jelen s a kedélyes társalgás 11 óráig tar­
totta együtt a társaságot. A megnyitó ülésről már 
referáltunk; itt általánosságban megemlítjük, hogy 96 
előadás tartatott és pedig 75 orvosi, 9 természet szak­
tudományi és 12 társadalmi. Ezek közül dr. Glück 
Jónás figyelemre méltó felolvasását jelen számunk tár- 
czájában egész terjedelmében közöljük Korszerű és 
felette tanulságos volt dr. Kőtösy György eperjesi kir. 
kath főgimn. tanárnak aug. 22-ikén ta'tott felolvasása 
rls iskolai egészségügy és as iskolaorvosi intézmény 
czímen. A főként orvosi körökben nagy érdeklődést kel­
tett felolvasás a vándorgyűlésről szóló kiadványban fog 
megjelenni s ennélfogva nem áll egyéb módunkban, mint, 
hogy a legközelebb nyomtatásban megjelenő czikkre 
olvasóink figyelmét felhívjuk. A felolvasások három 
különböző nagyteremben folytak. Az államtitkár Schvarcz 
Eftdre szabadkai és dr. Bárdossy Jenő sál ősi főispánok 
kíséretében behatóan megszemlélte a fürdőt, a várost 
és Zboró emlékeit, mindenütt alaposan tájékoztatva 
magát a viszonyokról A vendégek elszállásolását a 

költséget kaptak, hogy felváltsák az idegenben fára­
dozó és a munkában kimerült családapát. Minő lá­
zas forrongás vett erőt az Eldoradoból érkező levelek 
és pénz hatása alatt éppen a legsanyarúbb viszonyok 
között sínylő vidékeken, ahhoz fogható példa nem 
létezik. Az apa alig várta a katonasorból kiszabaduló 
fiát, az özvegy fia felserdülését, hogy Amerikába küld- 
hesse. Alig hogy meg volt az esküvő, sietett hajóra 
jutni a férj, itt hagyva fiatal nejét apjánál, csak azért, 
hogy önálló gazdasága feltételeit Amerikában meg­
szerezhesse. Ekként egyre szélesebb körre terjedt a 
népmozgalom és aközben a dollárok százezrei gurul­
tak ide. Nyomukban termett az eddig soha nem is­
mert jólét. Nemcsak szabaddá tette földjét, hanem 
gyarapította is, mert a mi pórnépünk a hontalanság­
ban eltöltött verejtékes napok keserves, jobbára föld­
alatti bányamunkával megkeresett bérének valódi egyen- 
értékét egyes-egyedül az anyaföldben látja. Csakis az 
bir reá csábító kincs jellegével. Azért nem is bízza 
keresményét a különben minden úri intézmény iránt 
gyanakodó parasztunk a pénzintézetre és nem fekteti 
hasznot hajtó vállalatba, hanem a mindenkor szeme 
előtt elterülő föld vásárlására fordítja, melynek birto­
kában bármikor gyönyörködhetik és hozadékát Isten 
segélyével többé-kevésbbé élvezheti

De az amerikai pénz, előidézte jólétben rejlik egy­
úttal azon élveknek foirása, melyeket a kivándorlást 
ellenzők felhoznak. Míg a földhöz ragadt pór munká­
jának másutt érvényt nem szerezhetett, a középbirto­
kos könnyen és olcsón jutott a gazdasági cseléd- és 

fürdőigazgatóság rendkívül ügyesen és kifogástalané’ 
eszközölte A vendégek kalauzolása, vezetése, a kirán­
dulások eszközlése stb. tekintetében a vándorgyűlés 
tagjainak Arányi Dezső tanácsnok volt nélkülözi etetlen 
segítségükre, a ki egyebekben is rendkívül elismerésre- 
méltó igyekezetét fejtett ki a százféle kívánság teljesí­
tésében. Mint Bártfa társadalmi életében általán, úgy 
ez alkalommal is kiváló szolgálatokat tett s érdemeket 
szerzett. A fürdőberendezése, az élelmezés stb. kitűnő 
benyomást gyakorolt az idegenekre s kétségtelenül 
nagy horderejű lesz a sok orvos dicsérete e fürdő jövő 
fejlődésére és látogatottságára nézve. A város modern 
intézményéi — gimnázium, elemi iskola, korházak, 
járdák stb. meglepték meg azokat is, kik Báittát a 
közelmúltban ismerték Khody polgármester több mint 
háromszáz vendéget fogadott a városházán és bemu­
tatta a városi levéltár temek kincseit. A zátóülés 
a város tij dísztermében óriási közönség jelenléteben 
folyt le s a berekesztés után következett egy meg­
ható családias jellegű ünnep, a mikor is Arányi tanács­
nok igen szép beszéd kiset etében adta át dr. Chyzer 
Kornélnak a díszpolgári oklevelet. A vendégek 24-ikén 
este utaztak el s a zsúfolt vonatból sokszoros lelkes 
éljennel búcsúztak a bártfaiaktól. A társaságból 74-en 
Kryniczára rándultak, a hol nemzeti-színű lobogókkal 
díszítették fel a fürdőhelyet. Volt nagy bankett, melyen 
lengyel magyar franczia es latin felköszöntőt mon­
dottak és este tánczvigalom rekesztette be a kellemes 
napot. — Érdekes opizódokban igen gazdag volt ez 
a látogatás; ezeket alkalmilag tárczába gyűjtve fogjuk 
olvasóinknak bemutatni Még azt jegyezzük meg, hogy 
a vándorgyűlés 326 tagja volt jelen s így népességre 

.valamennyi közt ez volt a második. (Első volt a sza­
badkai 381 taggal.)

* A bártfai m. kir. állami gimnáziumban a be­
iratások szept. 1—3 napjain d. e. 9—12 óráig esz­
közöltetnek. A szept. 3-ikától 10-ikéig felvételre jelent­
kező tanulókat csakis akkor veheti fel az igazgató, 
ha késedelmük igazolására fontos okot tudnak felhozni 
Az 1. osztályba csak azon tanuló vehető fel, a ki 9-ik 
évét 1901 évi aug. 31-ikén betöltötte és a népiskola 
negyedik osztályát sikeresen elvégezte, a mit iskolai 
bizonyítványnyal kell igazolni. Mindazon tanulók, a 
kik első ízben lépnek be a bártfai áll gimnáziumba, 
kötelesek beiratkozásukkor születési bizonyítványukat 
(keresztlevelüket) isk bizonyítványukat és a himlő el­
len való újraoltást igazoló bizonyítványukat bemutatni. 
A tandíj évi 48 K. A beiratkozáskor fizetni kell: 6 kor. 
felvételi, 1 kor ifjúsági-könyvtári, 1 kor. értesítői és 
1 kor. énekdíjat; összesen 9 koronát.

* Víg fürdőélet Bártfán. Régen volt oly víg és 
mozgalmas éiet a bártfai fürdőben, mint az ezidei nyáron. 
Bált bál követ s hangverseny, kirándulás, tennis-verseny 
egymást érik. E. hó 19-ikén tartották meg Dobay István 
hólabda-elnök rendezése mellett a Hólabda-bált, mely­
nek oly nagy híre ment, hogy tényleg hét vármegye 
fiatalsága jött ott össze. A mulatság fényesen sikerült. 
Tánczos rengeteg volt. Sáros-, Abaúj-, Szepes-, Zem­
plén-, Borsod-, Bihar- és Pestvármegyék voltak kép­
viselve s oly nagy volt az animó, hogy reggel 8 órakor 
még mindig húzta a czigány. A hálás szivű leánysereg 
egy ezüst billikommal lepte meg az ügyes, buzgó ren-

napszámoshoz, épúgy a kufárok óriási kamatnyereség 
mellett adhatták kölcsön pénzüket a megszorult föld- 
mívesnek. Midőn azonban a dollárok hazájából eddig 
soha sem látott summákkal megrakva hazakerül a sze­
rény igényekhez szokott tót ember, bizony rém szo­
rul az sem tőkére, sem munkaadó úrra, hanem a mi 
gazdaságában fektetett pénzén felül megmarad, azon 
annyi új birtokot vásárol, hogy azt ma alig győzi 
megmívelni. Hogy az új birtokot a középbirtokos 
nemesektől szerzi, az éppen a megszomorító tünet, 
mert a nemzet derekát képező középbirtokos-osztály 
tönkrejutását jelzi.

Ha vármegyénk felső részén körültekintünk, nagyon 
kevés oly nemesi birtokra akadunk már, mely nem 
lenne az egykori úrbéres jobbágyok utódjai között 
feldarabolva és a mi kevés úri birtok még megmaradt, 
az is oly adósság terhe alatt roskadozik, hogy csak 
időkérdésnek tekinthető, hogy mikor kerül az amerikai 
dollárok fejében a telkesgazdák kezére.

Anomáliának látszik és mégis igaz való, hogy 
földesuraink itt az ország határszélein, hol aránylag 
sűrű a lakosság, alföldi magyar munkásokkal mívelte- 
tik földjeiket, holott csak nem régen innen szokott 
a nép nagy tömegekben a délvidéki aratás ellátására 
lerándulni. A munkaerőnek aránytalan megdrágulása 
a nélkül, hogy a föld termőképessége javult volna, 
természetszerűen súlyosbítja és elviselhetetlenné teszi 
a földbirtokos-osztály helyzetét és ennek folytán szaba­
dulni igyekszik az ősei által vérrel szerzett földbirtokától.

Azonban bármily sajnos is ezen jelenség, legke-
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dezőt, a bártfa-fürdői mulatságok lelkét, ezzel is ki­
mutatva, hogy mily feledhetetlen emléke maradt szivük­
ben a Hólabdának Olyan általános «Hólabda--hangulat 
és lelkesedés van most Bárt fán. hogy Meczner Gyula 
zempléni földbirtokos újonnan épült villáját :s //<»/<//- 
7<mak keresztelte el. E napokban volt az ünnepélyes 
felrakása a «Hólabda»-táblának A bál utáni napon 
kirándulást rendeztek a családok a zborói kilátáshoz, 
melyen a víg kedvet még a permetezd esd se tudta 
megrontani. Az egész társaság a kirándulás után a 
gyógyteremben gyűlt össze, a hol persze megint tánczra 
perdült a fiatalság. Harmadnap megint tánczestély volt 
a nagyteremben. Negyednap, vagyis 22-én [>edig a 
báitlai fürdőben felállítandó Erzsébet királyné szobra 
javara fényesen sikerült műkedvelői hangversenyt ren­
dezett Bornemisza Adámné és Dobay István A mű­
sor a következő volt: 1. a <Ario.se«. hegedű- és zon­
gorakettős, Hándeltől; előadják Fábry Médi és Fábry 
Géza, b «Caro inio ben», l’apinitól; énekli László 
Mariska, hegedűn és zongorán kísérik az előbbeniek. 
2. -Hipnotizmus», dialóg; előadják: László Margit és 
Dobay István. 3. u «Musica proibita». Castaldontól; 
b «Ein Traum», Böhmtől; <■ «Vous dansez Marquise», 
Lemaire Gastontól; énekli: Bornemisza Gaby 4 -Con­
certo 1.» Paganinitől; előadják : Haris Ervin és Lipthay' 
Leona. 5. -Bob herczeg», melodráma, írta Martos 
Ferencz, zenéje Huszka Jenőtől; előadja: Cséri Ilona 
zongorakisérete mellett Bornemisza Gaby. 6 «Magyar 
dalok czigányzene-kisérettel; előadja: Szinyei Merse 
Zsófia 7. «Az ifjú álma , «Káprázatok», némaképlet 
A hangverseny fénypontját Haris Ervin fiatal hegedű­
művész hegedűfátéka képezte Lipthay Leona ügyes 
zongorakisérete mellett, úgyszintén Bornemisza Gaby- 
nak a műkedvelők routinját meghaladó éneke. Az 
élőkép is fényesen sikerült; ennek szereplői voltak: két 
kis angyal Walter Ilonka és Mándy Margitka, back- 
fisch Lipthay Leona, szobalány Szegedy-Maszák Jou 
jou. parasztlány László Margit, fiatal asszony Miskolczy 
Lajosne. japáni nő László Mariska, secessiós nő Szi­
nyei Merse Zsófi, Mimóza Bornemisza Gaby, egy párisi 
nő Meczner Iczu, ballerina Haris Ervin, szende leány 
Szinyei Merse Rózsika, ifjú Dobay István A hang­
versenyt persze táncz követte. Az est tiszta jövedelme 
660 koror.a volt. A saisonnak mintegy befejezéséül 
Fábry István bártfaújfalusi földbirtokos egy pompásan 
sikerült kirándulást rendezett közeli erdejében hol a 
fürdő egész úri társasága megjelent. Egy ilyen élénk 
saison nagyban hozzájárul egy fürdő jó hírnevének 
emeléséhez s hiszszük is, hogy sokakat fog oda vonzani 
a távoli megyékből is.

* Próbafúrások. Mint ismeretes, Eperjes város 
hatósága még ez év tavaszán úgy határozott, hogy 
mielőtt a Delna vizének vízvezetékünk czéljaira való 
kihasználását véglegesen elhatározná, Zarka Elemér 
töldmívelésügyi minisztériumi főmérnök tanácsát kö­
vetve, előzőleg próbafúrásokat eszközöltet a I arcza- 
folyó felső folyásának mentén. A fúrógépezetek e na­
pokban érkeztek Eperjesre s a központból kiküldött 
kúttúrcmester vezetése mellett aug. hó 29-ikén kezd­
ték meg a próbafúrásokat és pedig Kubinyi Albert 
telkén, a Donhoffer-féle telken s távolabb, a város tu­
lajdonát képező telken Az eredményt s lóként víz-
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vésbbé sem szolgálhat okul arra, hogy e miatt a kis­
birtokos boldogulásának útja elvágássék. Az embert 
veleszületett jogaitól megfosztani még akkor sem lehet, 
a mikor ezen jogok gyakorlásából esetleg hátrány 
háramolhatnék más valakire. Hanem igenis módot kell 
keresni, hogy az együttélő különböző társadalmi osztá­
lyok életviszonyai egymással összhangzásban jussanak 
és együttműködésük veszélyeztetve ne legyen. Ezeket 
az eszközöket az állampolitikának eddigelé még nem 
sikerült felfedeznie, hanem a helyett a kivándorlást 
megszorító télrendszabályokat léptetett életbe, melyek­
kel sem az ösztönszerűen kivándorlók anyagi helyze­
tének javulását elő nem mozdítja, sem pedig a birtokos­
osztály tönkre jutását meg nem pótolhatja

Ha valamely testrész beteg és tartani lehet attól, 
hogy a nyavalya más testrészre is átragad, ennek 
megmentése végett az orvos első sorban nem az 
amputálásban keresi a radicalis gyógyszert, hanem a 
beteg szerv megtelelő gyógykezelése útján fogja az 
egészséges testrésztől a nyavalyát távoltartani.

A mint az újvilágban elért sikerek mutatják, népünk 
szorgalmas, munkaóizó, takarékos tud is, akar is dol­
gozni, de hiányzik itthon oly munkakör, melyben 
munkája részére tiszteséges bért biztosíthatna Speczi- 
álisan Sárosvármegyében a hol a székvároson kívül 
alig létezik község, mely nagyobb munkáscsoportnak 
állandó foglalkozást nyújtó iparvállalatot felmutathatna, 
a meleg évszakba eső mezei munkálkodástól eltekintve 
a nép legjobb akarat mellett sem talál keresetet, úgy. 
hogy az évnek nagyobb részében tunyaságra van kár­

vezetékünk ügyének mielőbbi megoldását feszült ki 
váncsisággal, illetve forró óhajjal várjuk.

A Sarosvarmegyei inség-munkak felülvizsgá­
lata. Púm ><;/ kereskedelemügyi miniszteri osztály­
tanácsos az elmúlt hét folyamán több napot töltött 
vármegyénk területén s hivatalosan felülvizsgálta azo­
kat az útépítési munkálatokat, a melyeket ez év folya­
mán 45,000 korona rendkívüli költséggel foganatosí­
tottak. A minisztérium képviselője Dobias Edt főmér­
nök, a m. kit. államépíteszeti hivatal főnökének kí­
séretében járta be az úttesteket s úgy egészben, mint 
részletekben is legteljesebb megelégedésének és elis­
merésének adott kifejezést az államépítészeti hivatal 
mintaszerű vezetése s az elvégzett munkálatok kiválóan 
sikeres foganatosítása felett. Hasonlóképen elismerését 
nyilvánította a bejárt állami utak kitűnő karban volta fe­
lett s megelégedését fejezte ki az ínség-munkák külső ve­
zetését eszközlő Faragó József kit mérnökkel szemben

* Felsőbb leánynevelőintézet és internátus. 
Dr. Farkas Gyulane internátussal kapcsolatos leánv- 
nevelő-intézete t Budapest. IV. kér.. Ferencz József- 
rakpart 7 szám, I emj a vidéki előkelőbb s művelt 
családok leánygyermekei számára, ezidén is megnyílt 
Ez a kiváló internátus teljesen pótolja a családi otthont 
A főváros bármely leányintézetébe járó leányokat fel­
vesz s azokat körültekintő ellátásban és ismétlő okta­
tásban részesíti. Az internátusbán lakók magánúton 
is végezhetik iskoláikat s e czélra gondos pedagógiai 
nevelésben részesülnek az internátusbán. A bennlakó 
nevelőnők egyike franczia születésű s csak francziául 
érintkezik a növendékekei Az intézetben zongoraórák 
is adatnak, sőt a házi asszony teendőibe való gya­
korlati bevezetés is. Fél bennlakó növendékek is fel­
vétetnek, a kik tehát csak nappal vannak az interná­
tusbán. A beiratás csak egv teljes iskolai évre történ­
hetik Egész évi összes díj 1440 korona. Az interná­
tus mellett «felsőbb leánynevelő-intézet» is van szer­
vezve, melynek czélja a felsőbb leányiskolát vagy pol­
gári leányiskolát már végzett növendékek részére to­
vábbi, magasabb kiképeztetést nyújtani. Ennek az in­
tézetnek szellemi vezetését .Matskássy József állami 
főreáliskolai ez. igazgató eszközli. Erre a felsőbb tan­
folyamra csak oly 15 18 éves kort elért leányok vé­
tetnek fel, kik a polgári vagy a felsőbb leányiskolát 
sikerrel elvégezték, vagy különben megfelelő kor mellett 
kimutatják, hogy a tartandó előadások megértésére 
kellő képzettséggel bírnak A tanév szept. 10-ikén 
kezdődik. Bővebb értesítés végett a fent jelzett czím- 
hez kell fordulni.

Foulard-selyem
3 írt 65 krig méterenkint blousoknak és ruháknak, valamint 
«Henneberg-selyem» fekete, fehér és színes 65 krtól 14 frt65 krig 
méterenkint. Mindenkinek bérmentve és vámmentesen házhoz 
szállítva. Minták postafordultával. Svájczba kétszeres levélportó.

Henneberg G., selvemgyáros (c$. és kír. udvari-szállító)
Xíi i-ic-lilx-n.

* Uj vasút a Felvidéken. Felsőmagyarország 
vasútjainak száma ismét gyarapodik egy hosszabb 
vonallal Rozsnyóról a Gatam-völgvén új helyiérdekű

hoztatva és parlagon hever a munkaerő, mely foglal­
koztatás esetén százezreket képes teremteni.

Maga a társadalom itt a felvidéken nem rendel­
kezik sem elegendő tőkével, sem pedig azzal az egész­
séges vállalkozási szellemmel, melytől nagyobbszabású 
ipartelepek létesítését várni lehetne. Itt az államnak 
kell közbelépni és a helyi viszonyoknak valamint a 
nép hajlamaiknak megfelelően a munkaerő felhaszná­
lását és lekötését oly mérvben lehetővé tenni, hogy 
ez által a kivándorlás megszüntetése természetszerűen 
bekövetkezzék Ha csak Bártfa környékét vesszük szem­
ügyre, annak erdőségekben való gazdagsága mintegy 
praedestinálja a faipar számos ágazatának kifejlődésére. 
Van egynéhány’ községünk, melyben a házi faipar 
nyomaira akadhatni, de ezek is az amerikai delejesség 
hatása alatt már-már teljesen elvesztek. Szinte fáj az 
ember szive, látván, mily nagy mennyiségű faanyagot 
szolgáltatnak szép erdeink a külföldnek, honnan 
iparczikkekké átdolgozva drága pénzen kerül ismét 
hozzánk vissza.

Ennek megakadályozása egyrészt fontos nemzet­
gazdasági érdeket képez és egyedül a nagyiparnak 
állami közbenjárással és segélylyel való meghonosítása 
és rendszeres fejlesztése által érhető el, és ezen intéz­
kedés másrészt arra vezet, hogy az országnak egy 
erőteljes, szorgalmas néplakta vidéke boldogulását nem 
a külföldön, hanem az őseitől reászállott édes hazai 
földön találja meg.

vasutat fognak építem. Az új vasút építése tárgyában 
legutóbb ülés volt Rozsnyón, s utána a közigazgatási 
bejárást is megtartották már Min; rozsnyói tudósítónk 
írja, az új vasút a jövő tavaszszal nyílik meg.

* Az országos m. kii. színművészeti akadémián 
a beiratások az előkészítő osztályba szeptember hó 7 , 
8., 9-ikén, az akadémia 1. és H-ik osztályába pedig 
szeptember 10. és 11-ikén tai tatnak meg d. u. 3 órától 
kezdve Az országos m. kir. színművészeti akadémiába 
való (elvételhez megkívántainak: a Színpadias, csinos 
alak, b Tiszta kiejtésű, csengő hang, c Kifejlett testi 
alkotás mellett (melyriíl az intézeti orvos ad véleményt) 
legalább 18 éves kor a férfiaknál, legalább 16 éves 
kor a leányoknál, mi hiteles okirattal bizonyítandó. 
d Annyi műveltség- és iskolai képzettségről való bi- 
zonyítv.íny, a mennyit e korban minden művelt ifjútól 
megvárhatni, különösen a magyar nyelvtan alapos 
ismerete, e) Szülői vagy gyámi megegyezés A mely 
jelentkezővel ezek nem személyesen jelennek meg, 
megegyezésüket hiteles iratban tartozik az illető fel­
mutatni f: A jelentkező növendék csupán a valóságos 
és törvényes családi nevén írathatja be magát. Jó 
magaviseletről szóló erkölcsi bizonyítvány, mely vagy 
iskolai bizonyítványnyal, vagy hatóságilag, vagy ismert 
egyének aláírásával mulhatlanul igazolandó h Minden 
újonnan jelentkező az előkészítő osztályba csak próba­
időre vétetik fel; ennek leteltével újabb vizsgálatnak 
vettetik alá. A fölvétel tehát nem végleges, a letelt 
próbaidő után a tehetségtelen, vagy hanyag növendék 
elbocsáttatik. i A belépő új növendék 2 korona be­
hatási díjat s 10 korona felvételi díjat, valamennyi 
növendék pedig 2 korona beiratási díjat, azonkívül 
60 kor tandíjt tartozik két részletben, u m. 30 koro­
nát a felvételkor és 30 koronát február 1-jén előre 
fizetni jj Minden fölvett növendék tartozik szülőivel 
vagy gyámjával együtt az eléjük "erjesztendő kötelez­
vényt aláírni. Bővebb értesítést az int. igazgatósága 
(Kerepesi-út 1. sz., III. em készséggel ad.

* A török hódoltság Magyarországon. Szomorú 
korszak, gyászos emlékű évek azok, melyek ezt a ne­
vet viselik. Ez a név hosszú, szomorú időszakot jelent 
a magyar nemzet történetében, mely a mily szomorú, 
éppen olyan hősi. A nemzetek egyáltalán legnehezebb 
időszakaikban legnagyszerűbbek és legnemesebbek. A 
gyászos évek szülik a hősöket. Teher alatt nő a pálma 
és az elnyomott hon látása legjobb nevelő a hazasze­
retetre. A folyton ostromolt gyönge várakban szület­
nek és nőnek a legnagyybb hősök. Minálunk is a 
gyár történelemben legszomorúbb korszakaink egy­
úttal a legdicsőbbek, legfényesebbek és egész nemzeti 
töiténelemünkben nincs oly gyönyörű időszak, mint 
az 1825-től 1848-ig terjedő két éztized, Széchenyi 
kora. A készülődésnek, a leendő ébredésnek e félre- 
magyarázhatatlan jeleit láthatni mindenütt, melyek 
nagyszerűségre szinte a természet legnagyobb csodái­
val vetekszenek. A hazaszerelem valóban csodákat 
művel s nemcsak a mi nemzetünknek tulajdonsága az 
a mit a kritikus költő szemünkre vet:

«Cak akkor csüggünk igazán. 
Ha tönkre tettük, a hazán.»

A török korban is ily nagy volt nemzetünk s a kis 
várak nagy hősei a világtörténelem lapjaira írták be 
nevüket, mint a nyugati czivi’izáczió védői. Erről a 
korról szól a Nagy Kepes l’ilágtörténet 130. füzete. 
A 12 kötetes nagy munka szerkesztője dr Maiczali 
Henrik, egyetemi tanár Egy-egy kötet ára díszes félbőr­
kötésben 16 korona; füzetenként is kapható 60 fillér­
jével. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a 
kiadóknál (Révai Testvérek Írod Int. Rt., Budapest, 
VIII Ullői-Út 18.) s minden hazai könyvkereskedés útján.

SPORT.
** Nyilvános köszönet. A Magyar Túristaegye- 

sület Eperjesi Jogász Osztálya ezjúton is hálás köszö­
netét mond mindazoknak, kik a túristaközgyűlés al­
kalmából a vendégek fogadása és a kirándulások 
rendezése kőiül szívesen és önzetlenül támogatták, 
így különösen : Fit lek László műmalmi igazgató úr­
nak, Fabry Lajos műmalmi gondnok úrnak, Domokos 
bányatanácsos úrnak, l.onkay Antal főerdész úrnak, 
és Szembratovics Sandor bányamérnök úrnak A M. 
T. E. Eperjesi Jogasz Osztályának elnöksége.

** A dalárok részére a «Kassavidéki Túrista-kör» 
kirándulásokat rendezett. Ezeken 2000 dalár közül 
ötven vett részt. De ezek aztán a legteljesebb elismerés 
hangján nyilatkoztak az abaúj-gömöri barlangvidék 
és a Magas-Tátra szépségétől.

** Az «Österreichischer Touristen-Club» tátrai 
kirándulása, melyen 16 an vettek részt, a legjobban 
sikerült. A túristákat a Csorba-tónál Petrik Lajos tanár, 
a Magyar-Túrista Egyesület Budapesti Osztályának 
ügyvivő alelnöke és Döller Antal nyug, őrnagy, a
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M. 1 E. Tátra-osztálvának ügyvivő alelnöke fogadta 
Az osztrák turisták megmásztak a 1 engei szemcsúcsot, 
a 1 erencz-József-csúcsot. a KE-\iszokát, a l.omniczi- 
csúcsot és a Jégvölgyi-csúcsot Ezután a dobsinai jég­
barlangot is megtekintettek.

Felelős szerkesztő: Kiadótulajdonos:

Dr Mikler Károly. Kósch Árpád.

\ y i I t • t ó i'.*

Válasz a czrniéthei czikkre.
A Czeméthéről írt czikkre vonatkozólag bátorkodom 

a nagyérdemű közönséget felvilágosítani. A kosztra, 
az adagokra, az ételek ehetetlenségére és drágaságára 
vonatkozólag mióta én a czeméthei fürdő-ven légiéit 
bírom, panaszra J°gga' nem lehet ok, mert 
hogy az adagok nem kicsinyek, bizonyíték arra az, 
a mit üzleti köny veimmel és élő tanúkkal is bebizo­
nyíthatok, miszerint vannak egyes családok, kik 4—5 
személyre csak egy adagot visznek. Hát persze, hogy 
nem nagyon sok eshet egy személyre, hiszen egy adag 
csak egy személyre, legfeljebb két személyre volna 
felosztandó, de nem 4—5 személyre Es hogy oly na­
gyon drágák volnának az ételek és az adagok árai, 
az sem állítható, mert hiszen egy’ adagból (5 tál étel), 
a melyért csak 8 irtot fizetnek egy egész hétre, 4—5 
személy él Hát ez kevés és drága 8 írtért egy hétre.' 
Az igaz, hogy a czikkíró úr alkú szerint 2 írttal többet 
fizetett egy hétre, azon megegyezéssel, hogy ő a pe- 
cs nyét nem délben vitette, hanem vacsorára hagyta, 
és kikötötte, hogy nem szabad azt a pecsenyét, a mi 
délben volt, felmelegítve adni, hanem minden este friss 
pecsenyét kívánt Tehát 2 írtért egész hétre köteles 
voltam naponta vagy beaufsteket, vagy borjúszeletet 
vagy szárnyast, vagy egyéb más, frissen készített va­
csorát adni, s ezért a két írtért már a múlt évben is 
lehordott az újságban Hogy nem drága a vendéglő 
Czeméthén, kitűnik abból is, hogy tél-adagból három 
személy étkezett, és pedig : az étteremben egy úrnő, 
egy szobaleány és egy szolga; magától éitetődik, hogy 
nem egy asztalnál, hanem utóbbiak külön a folyosón. 
Ehhez a fél-adaghoz naponta tiszta abrosz, szalvéta, 
minden ételhez 4 tányér, öt ételhez tehát naponta 20 
tányér, 30 drb ezüst evőeszköz és két pinczér kellett, 
kik ('¡nagyságát, a szobaleányt és a libériást kiszol­
gálták. .Mindezért fizettek egy egész hétre 4 Irtot. Az 
is igaz, hogy voltak oly esetek is, hogy egy adagot 
egy személyre, vagy kettőre vittek; de azok soha, de 
soha nem panaszkodtak, hogy kevés, vagy rossz a koszt 
Az ételek nem lehettek ízetlenek és meg nem ehetők, 
mert a czikkíró úr bizonyára tudott volna azon segí­
teni; megmutatta volna a fürdőorvos úrnak az ételt,

■ Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelőséget a Szert.

s ha az orvos úr azt mondotta volna, hogy az itc 
nem ehető- a fürdő - igazgatóságnak jogában állott 
volna a tűidő-vendéglő-t 25 t<ttai megbüntetni. Es ha 
tényleg az ételek élvezhetetlenek lettek volna, akkor a 
simpfelő czikkíró úr kedves fele-ege es más vendégek 
bizony ára nem jöttek volna akárhány szói a jó ízlett 
ételeknek teczeptjeiéi >. a kony hába, es nem mondták 
volna mindig hogy jó, nagy on jo volt az ebed Izikk- 
iró úr sem panaszkodott előttem soha, sőt ellenkezőleg, 
említette, hogy különösen a tészták nagyon, de nagyon 
jók, s arra a kérdésre, hogy miért simpfel úgy az új­
ságban, azt felelte: «Azért, hogy a vendéglős még 
nagyobb adagokat és még jobb kosztott adjon» No, 
én az etajta problémát egy kicsit különösnek találom , 
talán mások is.

Es mert simpfelő czikkíró úr az elmúlt régi jó 
aranyidőket emlegette, hát bizony én is hallottam a 
régi jó arany időkről mesélni, mert boldogult öregapám 
Palkovics János, és boldogult öreganyám még a l’ro- 
schinger-, Balázs- és \\ indt-mamák előtt voltak oly 
szerencsések a czeméthei fürdővendéglőt bírni; aztán

»••••«•••a*»
1233—1901. tkvi sz.

Árverési hirdetményi
kivonat.

A girálti kir. jbíróság, mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Baran Mihály végrehajtatónak Tonnás 
András és társai végrehajtást szen­
vedők elleni 300 kor. tőkekövetelés és 
jár. iránti végrehajtási ügyében a girálti 
kir. jbíróság területén levő Megyés köz­
ségben fekvő, a megyesi 11. sz. telek- 
jegvzökönyvben A.1. i -2. sorszám alatt 
foglalt B 4 -7. alattTomás András nevén 
1 .-ed részben Tomás János, kk. Tomás 
Anna és kk. Tomás Mária nevén 1 , ed 
részben álló ingatlanra 7 kor. kikiáltási 
árban, és a megyesi 15. számú tjkvben

1., 4 */a„-ad telek 1— 14. sorszám alatt 
foglalt és B. 13. alatt Tomás András 
nevén */("ed részben, B. 14 —16 alatt 
Tomás János, kk. Tomás Anna és Mária 
nevén 1 .-ed részben álló ingatlanokra, 
a 1. és 9. alatt özv Tomás Jánosné 
szül. Ádárn Anna javára bekebelezett 
özvegyi haszonélvezeti jog föntartásávai 
1245 kor. kikiáltási árban az árverést 
elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt 
ingatlan az 1901. évi szeptember hó 
16-ik napján d. e. 10 orakor Megyés 
községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak 
bánatpénzül 70 fillér és 124 kor. 5o fillért 
készpénzben, vagv óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni.

Kir. jbíróság, mint tkkvi hatóság. 
Citálton, 1901. julius hó 21-ikén.

Irinyi s. k„
kir. jbir .

anyám Palkovics Emília is vagy 14 évig bírta a ven­
déglőt. utána jöttek Windt, Berger, Csentkó, Nagy 
vendéglősök és most én vagyok a szerencsés 1 Ianem, 
hogy csak egy is a -okak közül Czeméthén valamit 
szerzett volna, bajos volna bebizonyítani, legfeljebb 
azt, hogy a máshoi veres verejtékkel szerzett pénzüket 
ott vesztették el. Palán az fáj oly nagyon a simpfelő 
czikkíró úrnak, hogy mar harmadéve ott vagyok és 
még nem hezitálták el máshol szerzett holmimat; 
Hiszen ha ilyen ujságbeli reklámokat ír minden évben 
akkor könnyen elérheti azt, hogy jövőre még kevesebb 
élet és még kevesebb látogató lesz Czeméthén. És még 
talán azt is, hogy az étteremben nem lesznek finom 
damaszk-abro’szok es ezüst-evőeszköz, mint most van, 
hanem megint úgy lesz, mint három év előtt, hogy 
az asztalokon abroszok helyett lepedők voltak fel­
terítve. Tehát ne tessék a szegény vendéglősöket pisz­
kálni, mert a mostani nyomor és nehéz időkben úgyis 
már alig bírnak lélegzeni.

Pál Korié* l’.otU. 

czeméthei fürdő-vend <’• á.

C' lay ton _& Shuttle worth
mezőgazda ági gépgyárosok (j) BudíipOSt VágVáczi-körút

63. sz
áltál a legjinanyosabb arak mellett ajánlatnak

Locomobil és gözcséplögép-keszletek 21 szalmakazalozók,
továbbá Járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztitó-rosták konkolyozók, kaszáló- és 

aratógépek, széna* yüjtők, boronák

.Columbia-Drill“

2- és 3-vasú ekék és m • v;n egy eb gazdasági gópék.

Kissié tes árf egysébe k kiiuí 
untra ingyen és bernien tv 

küldetnek.

Lincolnt törzsgyárunk a világ legnagy< : 
locomobil- és cséplőgép gyára.

legjobb »orvetCgépek, 

szeo»ka vtgűk. Hpav&gók. 

kukorteze-morzsolók, 

darálók, órlS-malmok, 

egyeteme* acsól-ekék.

Alapittatott 1869.

meg-

Leg választékosabban berendezett

1 PAPI R RAKTAK A

postafordultával.

Korszerűen s dúsan felszerelt

Árjegyzékek, számiak, ezégkartyak, 
körlevelek, üzleti jelentések, intő­
levelek, czímkék, vonalozott 
üzleti könyvek; levelezőlapok, 
csomagoló- s levélpapírok és 
borítékok czégnyomással. .00

más
t . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -

Díszmiívek, könyvek, hetilapok, folyóira­
tok elegáns és pontos előállítása, köz- és 
magánhivatalok, takarékpénztárak nyom­
tatványainak szép és gyors kiállítása. ~i—~ 

Különlegesség könyvnyomdái színnyomásban !Pénzintézeteknek: Alapszabályok, 
értékpapírok, mérlegszamlak, üzleti
könyvek (szines vonalzással is). Ügyvédek részére: 
Mindennemű kérvények és keresetek, meghatalmazások, 
kötvények s szerződések, óvások, ügyvédi könyvek stb.

Bármely hírlapra 
előfizetések 
közvetítése.

Egyházi, tanügyi, közigazgatási és 
hivatalos nyomtatványok rak­
tára. Oklevelek, isk. értesítők, 
bizonyítványok s kimutatások 
nyomatása. Névjegyek. Bevá­
sárlási árukönyvek rovatolva.

Eljegyzési és esketési kártyák, 
hívók ízléses kivitelben, falragaszok, 
tánezrendek, szinlapok s egyesületekműsorok, étlapok,

részére szükségelt nyomtatványok díszes előállítása. - 
Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan teljesítek

Motorhajtó erő­
berendezés.
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puta a ven- 
Intkó, Nagy 
feés I Ianem, 
hm valamit 
p. legfeljebb 
fett pénzüket 
1 a .-uupfelő 
1 vagyok és 

holmimat ?
Indm í vben 
kg kevesebb 
lm Es még 
feznek tinóm 
bt most van.

előtt, hogy 
I voltak fel-
I
lökben ügvis

■- l'illíl.

Vesebajoknál,
a hólyag bántalmainál 

és köszvénynél, 
az emésztési és lélegzési 

szervek hurutainál.

Lit h í on-iorr ás

• •♦ü- ö sikerml hiszn.i "i . E forrás kiváló tulajdonságai:

L_«>
íczi-kórút
63. sz

12 lóerőig 
lazatozók, 
r kaszAtó- es

Húgyhi.jto hatású.
: Vasmentes. Kellemes izü.

Könnyen emészthető.
Első rangú gyógyvíz es diaetetikus Ital. 
Számos orvosi tekintélyek által különösen 

■ Ív egyénednek ajánlva a kik ülő élet­
módjuk folytán atanyores báutal- 
makban. 'tasi pozsga. máj- és vese 
izgatás! tüneményekben vagy húgy- 
savas vesehomok <s vesekövek 

képződésében szenvednek.
Kapható asvi ynzkereskodé «kben es gyógyszertárakban

A ■ i'^r-iorrás i^azíatósá^a Eperjesen.

bia-Drill“
Hirdetések

jutányos áron vétetnek fel lapunk 
kiadóhivatalában.

EPERJESI LAPOK

• XI inden li ír« letés

• •
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legjobb, valódi franczia

szivarkapapir és szivarkahüvely.
Gyári raktár:

Zítlalev IVIói *nál Eperjesen.

¿i Vciltxli, utoléri letlen liatású
azonban csak az üvegben levőt vásároljuk'

Eperjesen:

Atlasz D ,
Barts E. gyógysz , 
Biin Simon,
Bfthtn Simon. 
Bohrandt |. V..

Dahlstrom Károly, 
Diamant R .
Feldmann Adolf 
Éried Simon. 
Gallotsik J. V.

Glücksmann Mór, 
Holénia Béla, 
Holländer Samu, 
Kónya Miklós 
Lefkovits Emil,

Lindner J Mór 
Mikolik István. 
Molitorisz gyóop 
Neumann B ó/.v 
Oszvald D utóda

van téEzenkívül a vidéken mindenütt, hói a Zacherlin-falragasz ki

rovarirtó;

Schönfeld Izidor 
Singer S. Fiai, 
Sváby Ferencz, 
W'enczel István.

lorvetSgépsk, 
nk. Hpavlgók 
■-morzsotók, 
Brlfi-malmok, 
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Valódi franczia és egyptomi vergé hüvelyek:
I 1 i‘»’l'ilito vergé parafa-szopókaval 
^l'i'illry „ ,, ,,
Jivnîniv ,, . . .

,,...........................................................

l'occos „ ...
I .O I ,,

itl-i „ ...
M arocco ,....................

Cocarde franczia
Lyre ,,
l’crforc ,,
Iîull-1 Sitii
1.0 (il'yftoil „

100 darab oo fi 1 1 <’* 1’
100 H 5 G 55

100 V ) <5 G 55

100 M <5G
100 H Í5G 55

100 H 55

100 1 > ^.S 55

100 M 55

100 M 55

100 M ^2<S 55

100 1 ’ 3 G 55

100 » Î 3-2 55

100 V, 3 G 5^
meg- 
¡szok, 
hetek
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1000 drb. vételnél ¡0° o-al olcsóbb!

fea. — 
sítek.

ef.
FT

- —
•‘X « ' ’ 7

' Ói

Postai megrendeléseknél 5000-tól fölfelé díjmentesen küldetik!

Blickensdorfer Typen-Wryter Írógépek főraktára G. I
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_ ~~ í 1112L11Í 1 k ~ ~
riadó biztonsági zár toetörcseK ellen. ... . .

ti non t Egyedüli biztos védelem betörések ellen.Szabadalmazva az összes államokban! tsgycuu
|.'<»,it«»^ bankok, *-k>»z«-i-ó!-iz<-k, kereskedők, j4y.-11-0s.0R, liáztiilíy<lonos<>ki ín-i«-111

T. CZ.I A «Schimandl-zár», mely a betörők ellen az egyedüli biztos óvszer, egy csinosan iényezett ajtozái, a m< v< t ^sllPan c‘z *?*,e 
szolgáló kulcscsal lehet kinyitni. A legcsekélyebb kísérletre, hogy ezen zárat idegen vagy to vaj m cscsa ’íny 1 a,. < hozza
részek betörésére irányuló kísérletre is: egy kalapács kapcsolódik ki, a mely egy vtllamos-csengovc! érintkezve, ezt mozgásba 
illetőleg a megkísérelt’ erőszakos kinyitást riadó csengéssel jelzi. A betörés kísérletének megakadalyozasara szolgáló csengő tetszés 
szerint alkalmazható a cselédszobában, a házmesternél, vagy bármely más alkalmas helyen Kívánatra ugyanazon c - *-
ugyanitt alkalmazott löveg is nagy durranással elsüthető, a mely az alvó szomszédságot is teli iasztja. « c urnám zai -i p,- 
ajtón, ablakon, redőnyön, pincze és padlásajtón, szóval mindenütt könnyen alkalmazható, a hol betöiese aiitanco, is e tét < nu meö • 
hatóan jelzi minden betörési kísérletet. A Schimandl-zár», melyből ezrek vannak már használatban, darabonkint 15 koronába kerül.

Bővebbet Schimandl Gézánál Budapesten, VIII . József-körút 77. sz.

•••••••••••••••••••

Csemegeszo
a legjobb fájókból bruttó 5 kgr kosarakban 
vasúthoz vagy postán 2 korona 80 fillér 

utánvét mellett
Nagyobb mennyiségben külön egyezség 

szerint.

Lázár Dávid Utódai, Gyöngyös.

ff

I 11011121.t>1 >

CSEMEGESZÖLLÖT
»” Kilós» Kosííii'21-Rl>nn

2 kor. 80 fillérrel szállít
J ;i('ztir;i Ilí'ki,

\y ii'c*4»'yliíixrx.

Angol 
íranczia nyelvben 
alapos oktatás nyerhető 130

kezdőknek

1 ntcza

Külön tanfolyam

t Arssrxl ‘»■/xmí ói’íik.

A? Xy. y?~ a.< s*y

Ajánlok legkitűnőbb 

csemegeszöllöt 
5 kilós kosárban I írt 60 kr.-ért.

> • • *• • •

2

8

— Egy nagy palaczk ára 4 korona 70 fillér. 
1 kor. »36 fii.

Keil-lakk
mázoló-szer puha padló számára.

Egy kis palaczk ára

Viasz-kenőcs S
legjobb és legegyszerűbb beeresztö-szer kemény
padló számára. 1 köcsög ára 1 kor. 20 fii.

8
88

8
8

$

e

Minden 
háziasszony 

és anya

üdvözölhető, aki az egészség, 
takarékosság és jóízre való 
tekintetből a Kathreiner-féle 
Kneipp-maláta kávét (mely 
csakis az ismert eredeti 
csomagokban valódi) hasz­
nálja.

Holland amerikai útirány: Rotterdam-NewYork
I lixi jó«in<liiUix :

Potsdami szept. .’> .csütörtök, reggelű1, órakor. 
Maasdam: szeptember 12-én d. u. 1 órakor. 
Rotterdam: szeptember 19-én d. u 5 lírakor. 
Amsterdam: szeptember 26-án

Új kettőscsavarú gőzhajók:
Rotterdam 8302 1 , Sratendam 10320 1., Potsdan 12500 tonna.

Arak: Az 1. hajóoszt.-bán 360 kor.-tói feljebb D . . ..
AH ., 240 kor-tói feljebb R°tterdanlll0L

111. osztály 185 kor. 40 til. Bécsböl
Hajóoszt.-iroda: Pécs, I., Kolowratring 10. Fedélzet-iroda:

Pécs, IV., Weyringergasse 7 A
t'ók-irodák Ausztriában: tírunn. Innsbruck és Trieszt.

(Glasur)

Arany-fénymáz
képkeretek stb. bearanyozására. 1 kis palaczk 

ára 40 fillér.

w Fehér „Glasur“-fénymaz -w 
legjobb szít mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb ujonnani befestésére. 1 doboz ára S>O fillér. 

kaX.6 Gallotsik J. Vilmos czégnél Eperjesen.
Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.




